

开栏语

湖南以其独特的山水奇观和深厚的人文底蕴,正成为越来越多外国游客“说走就走”的理想之选。湖南出入境边防检查总站数据显示,2024年上半年,全省口岸出入境人员已超过2023年全年总量,稳居中部六省第一。

想知道外国游客到湖南游玩会有什么样的有趣故事?三湘都市报特推出《跟着老外游湖南》系列报道,带你了解外国游客如何游湖南。

被短视频“安利”前来打卡、两小时学会移动支付、三天游玩湖南多地……

天门山上,挤满了外籍“特种兵”游客



扫码看视频

今年以来,随着我国免签“朋友圈”不断扩容,在72/144小时过境免签政策的加持下,越来越多的外国游客加入“China Travel(中国游)”大军。

国家移民管理局数据显示,上半年全国各口岸入境外国人1463.5万人次,同比增长152.7%。外国人来湖南旅游,真的可以“说走就走”吗?10月26日上午,在张家界天门山南门游客中心,三湘都市报记者遇见了来自葡萄牙的情侣Joao和Rita。

■文/图 三湘都市报全媒体记者 曾冠霖
视频/宋科铖 王翊玮

免签“福利”范围扩大,外籍游客“说走就走”

Joao告诉记者,10月15日起,中国扩大免签国家范围,对葡萄牙、希腊、塞浦路斯、斯洛文尼亚持普通护照人员试行免签政策,可以在中国待15天,他们就是跟着免签“福利”,安排了这场说走就走的湖南之旅,而张家界天门山就是他们此行最重要的目的地。

在Rita的邀请下,记者跟随他们游玩了鲲鹏顶、天空步道、玉壶峰……Rita告诉记者,张家界天门山的云海、玻璃栈道、翼装飞行、跑酷这些短视频内容,在Instagram、TikTok等社交平台上都非常火,越来越多的欧洲年轻人因此选择到中国湖南游玩。

“我们计划的天门山旅游线路,就是参考一些徒步博主的攻略,相较于在天门洞广场上拍照打卡,我们更愿意花长时间在山顶‘City walk’,毕竟晚上我们就要飞往上海,再也见不到这样的仙境了。”Rita笑着说。

值得一提的是,跟随Joao和Rita在天门山东线玻璃栈道上行走时,Rita每一步都小心翼翼,Joao却轻声安抚道:“这玻璃栈道很安全,我在短视频社交平台上看到,有人拿着锤子用力捶打都没事,你要相信‘中国制造’。”

便捷化、数字化,老外也开始“特种兵”式旅行

和Joao、Rita道别后,三湘都市报记者又跟随来自泰国曼谷的萨拉尼娅一起搭乘穿山扶梯前往天门洞。萨拉尼娅说,这是她第一次来到中国,“但我仅花了两个小时,就学会了移动支付”。

一路上萨拉尼娅对中国便捷的数字化生活赞不绝口。她告诉三湘都市报记者,在天门山上她通过移动支付购买了食物和咖啡,还给亲朋好友们买了明信片、手串等礼物。

“神奇的是,通过微信我还结交了张家界的新朋友,她会在微信上给我很多旅行的建议,非常热情。”萨拉尼娅开心地说。

萨拉尼娅还透露,通过免签抵达湖南仅三天,



韩国游客在天门洞广场合影留念。

她就游玩了长沙、益阳、常德,接下来还准备去芙蓉镇、凤凰、广州、香港。

对于这种“特种兵”式旅行,萨拉尼娅并不排斥,她表示:“中国的高铁线路多,覆盖广泛,能快速抵达新的城市,我并没有感受到疲惫,反而每个城市不同的景色和人文,一直让我保持新鲜感,活力满满。”

抵达天门洞广场上,萨拉尼娅拍了几张照片,就准备下山赶芙蓉镇的高铁。而此时,一连串韩语吸引了记者的注意。原来,是带韩国旅行团的导游李均(化名),正在提醒韩国游客“游玩时间还有15分钟,别走太远”。李均告诉记者,对比其他国家游客,张家界的韩国游客中老年群体会更多一些,“选择游玩的景点会更多,所以行程会压缩得很紧张。每到一个景点我都会提前讲解,并告诉他们拍照的点位和打卡动作,尽可能不耽误游客的游玩时间。”

链接

11月8日起,又有9个国家
可享15天入境免签政策

“在天门山上,耳边传来最多的是韩语。韩国人真的很喜欢张家界,他们回国后也成了张家界的宣传员,我就是被同事的照片安利过来的。”韩国游客崔珍妮笑着说。

据记者了解,今年前三季度,张家界共吸引接待入境游客129.43万人次,同比增长255.47%;创造入境旅游收入35854.12万美元,同比增长307.61%。其中,韩国依然是最大客源国。

11月1日,外交部发言人林剑宣布,自2024年11月8日起对芬兰、丹麦等8个欧洲国家和韩国试行15天入境免签政策,引发广泛关注。这次将韩国纳入免签范围,亦属于中韩游客的双向奔赴。

山里捡蛋回家孵 男子获刑

构成危害珍贵、濒危野生动物罪



扫码看视频

三湘都市报11月4日讯 男子在山林中发现一窝蛋,观察几天后,将3只已孵化的幼鸟和5枚蛋带回家,成功将5枚蛋全部成功孵化,而这些被带回家的幼鸟和蛋都是有“林中仙子”之称的白鹇。然而,他在照料8只幼鸟过程中,因照看不当致其中3只死亡,其他5只被养大后他进行了放生。

11月4日,记者从郴州汝城县人民法院获悉,该院公开开庭审理了被告人钟某龙危害珍贵、濒危野生动物罪一案。

男子山中捡鸟蛋回家孵化

今年4月,钟某龙到家附近的汝城县集龙村山场砍伐竹子时,发现一个鸟窝里有数枚鸟蛋即将孵化。连续观察两天后,第三天他将3只已孵化的白鹇幼鸟和5枚白鹇蛋带回其住所,用厚被子将5枚未孵化的白鹇蛋包裹好,5枚白鹇蛋陆续孵化出来。

此后,钟某龙对孵化的8只白鹇幼鸟进行养殖,准备将幼鸟养大后进行销售。养殖期间因照看不当造成3只白鹇幼鸟死亡,剩余5只白鹇被养大。

其后,钟某龙发现自己养白鹇的事可能被人发现,担心被公安机关调查,随即将养殖的白鹇放生至集龙村某山场,却仍旧没能逃脱法网。

经鉴定,钟某龙非法猎捕的动物均为国家二级保护动物白鹇,列入了《国家重点保护动物名录》。白鹇,又被称为银鸡、野鸡,其中雄性白鹇头部赤红色,背部至尾部羽毛洁白,还有像白玉扇一样的尾羽,起飞时恍如凤凰腾飞,被称为“林中仙子”。

构成危害珍贵、濒危野生动物罪

法院审理认为,被告人钟某龙违反国家野生动物保护法规,非法捕捉国家二级保护野生动物白鹇,破坏了国家野生动物资源,其行为已触犯刑律,构成危害珍贵、濒危野生动物罪,应予依法惩处。鉴于被告人钟某龙有自首情节,认罪态度较好,悔罪表现明显,可予以从轻处罚,且符合社区矫正条件。法院判处钟某龙有期徒刑八个月,缓刑一年二个月,并处罚金1200元。

法官介绍,野生动物是大自然的产物,是自然生态系统的重要组成部分,是人类社会必不可少的资源,保护珍贵、濒危野生动物对于保护生物多样性、维护生态系统平衡具有重要意义,猎杀、交易、食用野生动物将承担相应的法律责任。

■文/视频 全媒体记者 虢灿
通讯员 温木兰